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Внеклассное занятие по математике
Тема:урок - соревнование «Математический лабиринт»

Цели занятия:
• Способствовать закреплению знаний, умений и навыков; привитию интереса к предмету.

• Способствовать развитию математических способностей учащихся, сообразительности, любознательности, логического мышления, внимания, памяти, речи.

• Способствовать повышению уровня сплочённости, взаимопонимания и согласованности действий в коллективе.

Ход занятия:
I Вводная часть

— Сегодня у нас необычный урок математики, занятие – соревнование.

«Царицей всех наук»называл математику немецкий учёный, «король математики» Карл Фридрих Гаусс.

— И начать мне хотелось бы со сказки об очень умном юноше, которого полюбила прекрасная принцесса. Чтобы принцесса не вышла за него замуж, король решил казнить юношу. Но, вняв мольбам принцессы, он объявил: «Ты будешь тащить жребий. Я положу перед тобой два листа бумаги; на одном будет написано «жизнь», а на другом «смерть». Какой лист ты возьмёшь, так и решится твоя судьба».Однако в душе король задумал коварство: он велел своему министру написать на обоих листах одно и то же слово «смерть». Принцесса подслушала их разговор и сумела предупредить юношу. — Как вы думаете, ребята, что должен сделать юноша? 

— Но я ведь вам сказала, что это был очень умный юноша! Он сказал: «Я беру вот этот лист!» - и с этими словами взял один лист... — и съел! Тогда все закричали: «Но как же мы теперь узнаем, что было написано на той бумажке, которую ты съел?». А юноша улыбнулся и ответил: «Но ведь осталась вторая бумажка! Можно посмотреть, что написано на ней!» Посмотрели — а на ней написано «смерть». Значит, на той, что вытащил юноша, должно было быть написано «жизнь». Королю было стыдно признаваться в своём коварстве — и юноша был спасён.Это значит юноша был очень находчивым и сообразительным. А помогает в этом –математика.

Приветствие команд
— Сегодня соревнуются две команды (представление команд)

«Плюс»                                                                  «Минус»
Я - плюс, и этим я горжусь!                              Я – минус.

Я для сложения гожусь.                                  Тоже добрый знак,

Я - добрый знак соединения,                          Ведь не со зла я отнимаю,

И в том мое предназначение.                         А роль свою лишь выполняю.

— Чтобы победить, вам надо быть внимательными, проявить настойчивость и упорство.

За каждый верный ответ команда «Плюс» будет получать карточку со знаком «+», команда «Минус» - «—»

1. Разминка
●Сколько ушей у трех мышей?

· Сколько лап у двух медвежат?

· Крышка стола имеет 4 угла. Один из них отпилили. Сколько углов стало?

· Сколько пальцев на 10 руках?

· Если Миша купит 6 тетрадей по 3 р., то 2 р. еще останется. Сколько денег у мальчика?

· Сколько стоит 3 шоколадки, если одна стоит 20 рублей.
— Молодцы! Вы готовы к соревнованиям.

2. Игра «Найди свое место».(решение примеров)
Для игры раздаются два комплекта карточек с примерами (в зависимости от числа играющих). Даётся команда построиться в шеренгу по порядку. Свой порядковый номер учащиеся узнают, выполнив вычисления. Побеждает команда, сумевшая построиться первой.

98-97=     , 63-61=   , 33-30=...,  81-80=…,29-27=…,3-0=… 
Игра со зрителями-болельщиками.

3. Задачи 1 На столе стояли 4 стакана с вишней. Оксана съела один стакан вишни. Сколько стаканов осталось?

Ответ: 4 стакана

2. Чем кончается день и ночь?

Ответ: буквой “ь”.

3. В автобусе, находилось 20 человек. Из них 10 девочек. Сколько в автобусе находилось мальчиков?

Ответ: 9 мальчиков, водитель десятый.
4. Чем кончается лето и начинается осень?

Ответ: буквой “о”.

5. Петух стоя на одной ноге весит 3 кг. Сколько он будет весить, стоя на двух ногах?

Ответ: 3 кг.
4.Конкурс смекалистых
—Вставить нужный арифметический знак, чтобы равенство было верным

Задание команде «Плюс»                     «Минус»

60 ? 5=65                                                 70 ? 5 = 75

60 ? 5=12                                                 70 ? 5 = 14

60 ? 5=55                                                 70 ? 5 = 65

3  ? 2= 5                                                    6?3=3
Кто так сказал?

— «Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит».
 (М.В. Ломоносов)
5. Математическая пауза
: 
—[image: image1.jpg]



Игра «Не ошибись!»
Ведущий становится лицом к участникам и называет числа. Еслив сумме получается 10 или 20, играющие хлопают в ладоши, если получается – топают ногами

6. Игра – шутка «Карточку бери!»
Приглашаются по одному участнику из каждой команды. Перед каждым лежит карточка со знаком его команды: «+» или «—». Кто окажется проворнее, тому и начинать следующий конкурс.
Два участника стоят друг против друга – перед ними лежат карточки со знаками. Ведущий считает: один, два, три…ста, один, два, три…надцать, один, два, три…дцать и т.д. Побеждает тот, кто окажется внимательней и первым возьмет карточку, когда ведущий скажет «три»

7.«Математические» пословицы, песни и сказки.  Вместо пропусков вставьте числа. 

Наврал с … короба.

У него … пятниц на неделе.

… раз отмерь, … раз отрежь.

Обещанного … года ждут.

… сапога – пара.

Песня «Дважды два –четыре», «Спой ты с нами перепелка…»

Сказки: «Коза и семеро козлят», «Три поросенка», «Два мороза».

9.Прочитать ребусы капитанам: 100лица, по100р, ак3са, ви3на.
10. Примеры для противников на + и –(обменяться примерами)
IV.Подведение итогов.
— Вот и подходит к концу наше соревнование. Было приятно видеть, как дружно вы трудились, какими были внимательными и сообразительными. Понравилось ли вам занятие? Что заинтересовало? Что нового узнали? Пора подводить итоги. Посчитайте количество верных ответов 
Математику, друзья,                        .

Не любить никак нельзя.

Очень строгая наука,                         Пускай кому-то сказки нравятся,

Очень точная наука,                          Кому-то музыка важна,

Интересная наука-                             Без математики же всем нам

Это математика!                                 И ни туда и ни сюда.
Заканчиваем мероприятие веселыми математическими частушками.
1. Мы весѐлые девчата 

вам частушки пропоѐм, 

мы в своей любимой школе 

замечательно живѐм
2. Каждый день у нас уроки, 

лепим, красим, мастерим. 

Изучаем цифры, буквы

и красиво говорим.
3. Любим мы решать задачи, 

кто быстрей и кто вперѐд,

а задачи-то какие

сам профессор не поймѐт.
4. Дала  списать задачки я

на уроке Олечке, 

а теперь у нас в тетрадях

у обеих двоечки.

5. Ксения пример решала, 

а Марина ей мешала.

Вот ребята вам пример, 

как нельзя решать пример.
6. Мы частушки вам пропели,

а теперь хотим сказать: 

если цифры полюбили 

всѐ пойдѐт у вас на пять.

